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LIOn ajatuksia

Niin paljon se otti, mutta antoi 
sitäkin enemmän! Sanonta 
– tyhjästä on paha nyhjästä, 

ei aina pidä ollenkaan paikkaansa. 
Seitsemän lehteä takana, satoja vies-
tejä teille, kotisivut jossain kunnossa 
ja montaa muuta. Yhtään lehteä en 
ollut elämässäni tehnyt vaan tämän 
jälkeen saatan joskus jonkun vielä 
tekaista, ainakin pääpiirteissään ym-
märrän sen teon ja taidan jotain jo-
pa osata. Minäkin voin siis kiittää ja 
kumartaa. Mutta SUURIN KIITOS ON 
TEIDÄN, jotka olette tarinoineet näis-
sä Jaycerin numeroissa. Aika on ollut 
kortilla lähes jokaisella, mutta kynän-
ne ovat olleet teräviä. Äärettömän 
arvokkaita ovat olleet myös mainok-
sia hankkineet ja antaneet henkilöt. 
Kiitokset kuuluvat myös Rami Vai-
nionpäälle, joka auttoi jokaisen lehden 
postituksessa.

Erityiskiitokseni haluan kuitenkin an-
taa IPP Karille ja PRES Marjolle. Ka-
ri houkutteli minut tähän tehtävään 
keväällä 2006 ja pienen nikottelun 
jälkeen annoin suostumukseni. Vas-
ta loppukesästä pääsin hommassa 

vauhtiin ja siitä se sitten lähti. Pienes-
sä ajassa kolme lehteä ja ajattelin, et-
tä tässä tämä. Vaan sitten tuli Marjo 
ja vei minut Katinkuruun, seitsemän 
kilometrin kävelyn jälkeen vieläkin epä-
röin – haluanko, ehdinkö? Edessä oli 
kuitenkin kokonainen vuosi ja tausta-
tuki varma. Mikä ettei? Miksi jättäisin 
tämän näköalapaikan käyttämättä?

Kiitos siis Kari ja Marjo! Te loitte yh-
destä kamariajastani ikimuistoisen, 
opettavaisen ja antoisan, josta uskon 
minulle olevan hyötyä loppuelämäkse-
ni.

Siispä, josko joku teistä jossain vai-
heessa mielii LIOksi, niin ei kannata 
epäröidä vaan pyrkiä, kuten tuleva 
LIOmme Turo Vihermaa. Kehykset 
ovat hänelle nyt valmiina vuotta 2008 
varten.

Minä poistun näissä merkeissä ta-
kavasemmalle ja otan vuoden 2008 
vastaan LOMmin virassa. Luon teille 
puitteet, tehkää te juhlat!

Hyvää joulua ja onnistumisia vuoden 
2008 jokaiselle päivälle!

Hante

JC-HINNOITTELU / 040-5430 697 PETTERI TAPIO
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Kiitos JC-mestarit!

Tämän vuoden aikana kamarilaiset ympäri Suomen 
lohduttivat ja varoittivat minua siitä, ettei vaaliko-
kousjärjestäjän vuoteen mahdu muuta kamaritoi-

mintaa kuin itse kokous. Vielä varmemmin sain kuulla, 
ettei kokouksen jälkeen ketään näy missään moneen 
kuukauteen tai kukaan ei jaksa kuunnella kamarista sa-
naakaan saatikka vastata viesteihin. Niin väärässä he 
onneksi olivat tai sitten meitä porilaisia tosiaan vaivaa 
jokin, koska Champions krapulasta selvittiin parissa päi-
vässä. Heti kokouksen jälkeen seuraavana perjantaina 
oli runsaasti väkeä jännittämässä ja äänestämässä 
omassa vaalikokouksessamme. Myös ideoita uusista 
tapahtumista ja projekteista ensi vuodelle on tulvinut, 
uusi hallitus järjestäytyi ja suunnittelee jo matkakokous-
taan ulkomaille. Uskon, että Champions projekti kaikes-
sa työnuurastuksessa ja hauskuudessa oli parasta mitä 
kamarissa ja kamarille on tapahtunut 2000-luvulla.

Itse muistan Champions viikonlopusta päällimmäisenä 
heti perjantai-iltana alkaneen vapautuneemman hymyn 
ja hyvänolontunteen, erityisesti kun JC:t kävivät kiittä-
mässä ja kehumassa järjestelyjä. Toisena on mielessä 
valtava porilaisten ja samkilaisten määrä, ihan joka pai-
kassa aikaisesta aamusta aikaiseen aamuun. Kolman-
tena en voi olla unohtamatta Markuksen hyytymätöntä 
24h-hymyä, kannustavaa asennetta ja loistavaa tilanne-
tajua ongelmatilanteissakin. Mietin miten teitä kaikkia 
tarpeeksi kiittäisin kunnes totesin, että se on mahdoton 
tehtävä. Uskon, että jokainen on saanut parhaan kiitok-
sen siitä fiiliksestä jonka saimme aikaan sekä itsellemme 
että kamareille ympäri Suomen. Heidi tiimeineen aamus-
ta iltaan kansliassa, Tuulia Karhuhallin rakentamisessa, 
Mikko ständien toteuttamisessa, Elina senaattoriohjel-

massa ja Maija aivan kaikkialla, tässä vain muutaman 
mestarityön mainitakseni. Jokainen oli osaltaan mukana 
suurella sydämellä ja valtavan isolla työpanoksella.

Erityisen iloinen ja tyytyväinen olen ollut koko vuoden 
nähdessäni uudet jäsenet ja koejäsenet aktiivisina ja heti 
alusta täysillä kaikessa mukana. Kolmen vuoden teho-
kas jäsenhankinta ja monipuolinen toiminta on tuottanut 
tulosta – Porin nuorkauppakamarin tulevaisuus näyttää 
erinomaiselta. Meitä on nyt 53 jäsentä ja 14 koejäsen-
tä.

Nyt on ihana aika rauhoittua joulun ajaksi, viettää raila-
kas uusivuosi ja odottaa innolla mitä mestarillista ensi 
vuonna saamme Tuukan johdolla kokea.

Rauhallista Joulunaikaa ja kiitos kuluneesta vuodesta,

PRES Marjo

Kuvat: Harri Virta ja Heidi Valtonen
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Kuluneen vuoden toiminnasta jaettiin 
aluepalkintoja Poriin Seuraavasti:
• Paras puheenjohtaja / 

Marjo Kuisma
• Paras Nuorkauppakamari alueella 

9 / Porin Nkk
• Paras tiedotustoiminta / Hante 

Nordberg
• Paras projekti / Champions 2007 

kansallinen vaalikokous
• Tulevaisuus palkinto koejäsenien 

määrästä konferensseissa

Sydämel l inen 
kiitos kulunees-
ta vuodesta ja 
nyt on aika toi-
vottaa hyvälle 
ystävälleni Ka-
rille onnea ja 
menestystä VP 
vuonna 2008.

Timo Roiha
VP9 2007

Maanjäristyksiä on yhä enemmän. Se 
johtuu siitä, että maan kuoren alla oleva 
öljy ei ole tarkoitettu autojen moottorei-
hin vaan voitelemaan maapallon sisällä 
olevaa päälaakeria. Kun öljy pumpataan 
pois, laakeri kuivuu ja rupeaa rahise-
maan; siitä järistyksiä.

Aluejohtajan kiitos ja kumarrus

Vuosi on jälleen mennyt ja on 
aika suunnistaa kohti uusia 
haasteita.. Kuluvana vuonna 

olen ilolla huomannut, tosin sen jo 
osittain tiesinkin, että alueemme ka-
mareissa järjestetään laadukasta ja 
hyvää toimintaa. Olen ollut myös etu-
oikeutetussa asemassa siinä, että 
olen päässyt näkemään ”ihan oikeas-
ti” mitä ja miten muut alueemme ka-
marit tekevät sekä toimivat. JC-vuosi 
oli mielenkiintoinen allekirjoittaneen 
mielestä myös siksi, että järjestömme 
kansallinen puheenjohtaja tuli Porista. 
Koko vuoden kuitenkin klassiset Pori 
– Rauma vitsit lensivät ja kun Peetun 
oppi tuntemaan vähän paremmin niin 
voin todeta että kyllä porilainenkin voi 
olla hyvä jätkä ja johtaja.

Aluejohtajan on ollut mukava olla ja 
toimia, kun on saanut näin sitoutunei-
ta ja motivoituneita kamarin puheen-
johtajia sekä oman kamarin kehittä-
jiä. Aluetiimi itsessään toimi kuten 
pitääkin, kukin omassa roolissaan ja 
omalla tavallaan.

Vuoden alussa asetettujen tavoittei-
den osalta yhtenäisyyden lisääminen, 
joka onnistui muutamin kohdin lois-
tavasti mm. Maarianhaminan Länsi-
konferenssissa porilaisten majapai-
kassa. Valitettavasti joistain järjeste-
tyistä alueen tapahtumista jäivät vie-
railevat kamarit pois. Sitoutuneisuus 
omaan tehtävään ja toiminnanohjaus 
olivat varsinkin puheenjohtajien osal-
ta ihanteellisella tasolla. Se on myös 
sellaisia asioita joihin kannattaa tule-
vaisuudessa kiinnittää huomiota. In-
novatiivisuus tuli esille mm. rohkeina 
malleina aluejakoesityksissä (2 kpl). 
Medianäkyvyys on ollut mielestäni 
alueella koko vuoden hyvässä kuosis-
sa ja nimenomaisesti toimintamme 
akilleenkantapäissä eli kamaritoimin-
nassa. Alueemme on ollut esillä eri 
medioissa mm. kamariprojektien ja 
nimitysten yhteydessä yli 30 kertaa 
kuluvan vuoden aikana, joka on mie-

lestäni hyvä osoitus pienen ja pippu-
risen ysin toimintaedellytyksistä ja 
alueen kamarien toiminnan laadusta. 
Toivottavasti tämä kantaa myös he-
delmää jäsenrekrytoinnin piirissä.

Vuoden ehkä kuitenkin suurinta kohua 
aiheuttanut asia oli hallituksen alueja-
koesitys Turun Ankkalinnan vuosiko-
kouksessa. Hallituksen päätös alueja-
komuutosesityksestä vuosikokouksel-
le tehtiin helmikuussa 2007. Tämän 
kokouksen jälkeen sain puhelinsoiton, 
jossa alueemme vuoden 2006 Um-
piJC (=aluepalkinto) ja 2007 RC Jen-
ni Rajahalme kysyi suoraan: ”Miten 
kävi, myitkö sä meidän alueen jollekin”. 
No kuten kaikki tiedämme, hallituksen 
esitys kaadettiin, mutta ajatus jäi itä-
mään. Aluejakoesitys tulee keväällä 
2008 todennäköisesti jalostetum-
massa muodossa vuosikokouksen 
käsiteltäväksi. Alueeltamme tuli kaksi 
aluejakoesitystä lokakuussa 2007 ja 
molemmat olivat rohkeita ja varmasti 
ajatuksia herättäviä ”vetoja”.

Upea osoitus Porin Nuorkauppaka-
marin motivaatiosta ja yhteishenges-
tä oli kansallinen vaalikokous loka-
kuussa. Kokous oli järjestetty kaikkine 
oheistoimintoineen ammattimaisesti 
ja mukaan oli saatu myös ”ulkopuoli-
sia” tekijöitä.

Alueen 9 paras pj Marjo Kuisma ja alue 
9 pj Timo Roiha

Käädyt siirtyvät Timolta Karille
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Laivan kapteeni 2008

Tarinan kertomaa

Matkustajat olivat hyvin pelois-
saan, sillä lähes 49 vuotta 
vanha laiva narisi ja keikkui 

kuin lastu laineilla ja vettä pärskyi jo-
ka puolella. Peloissaan ihmiset olivat 
kyyristyneinä omiin nurkkiinsa: kuka 
rukoili, kuka manaili huonoa tuuriaan, 
kuka tyhjensi krogilasiaan. 

Vain yksi pieni poika oli aivan rauhalli-
nen. Hän kiersi ihmisten parissa loh-
duttamassa ja rauhoittamassa heitä. 
Kun häneltä kysyttiin, kuinka sinä voit 
olla noin peloton ja rauhallinen, vasta-
si tuo reipas Olli-poika kirkkain silmin: 
”Eihän meillä ole mitään pelättävää, 
sillä tuo rohkea, voimakas ja viisas 
kapteeni joka tätä laivaa ohjaa on mi-
nun isäni” !!!

Tarinan kertoo laivasta 
muutakin…
Laivalla oli outo tapa. Aina vuosittain 
vaihdettiin päällystö aina kapteenia 
myöten kokonaan, näin ollen kukaan 
ei saanut olla kapteenina vuotta kau-
empaa.

Saattoi olla, että edellisen vuoden 
perämies vastasi tänä vuonna aula-
baarin karaoke isännyydestä… outoa, 
mutta miehistön mielestä opettavais-
ta ja haastavaa. Saman tarinan mu-
kaan saattoi käydä niinkin, että jonain 
vuonna osaa miehistöä ei näkynyt 
lainkaan. Tai ehkä nyt muutamassa 
cabaree illassa, mutta aina he olivat 
kaikki yhtä tervetulleita ja odotettuja.

Laivalla on siis ollut näinä vuosina 
kymmeniä kapteeneita, joista roh-
keimmat ovat seilanneet vuotensa jäl-
keen syvempiin vesiin, yksi on käynyt 
kipparoimassa jopa maailman isointa 
laivaa. Ja kuitenkin tuon isoimmankin 
laivan kapteeni palaa vuosi toisensa 
jälkeen antamaan viisaita ohjeita nuo-
remmilleen, wow!

Lähes 49 vuoden ikäisenä tuo laiva 
on edelleenkin kadehdittu, onhan se 
maansa hienoin.
Joka vuosi miehistöön hakee uusia 
loistavia lahjakkuuksia, johtajia, aina 
edeltäjiään viisaampia miehiä ja nai-
sia. Osaamisellaan he ja muu miehis-
tö huolehtivat siitä, että maailmalle 
laivasta kaikaa vain iloiset ja positiivi-
set retket.

Ja vaikka miehistö, sekä kapteeni 
tietävät ettei se kapteeni nyt ole niin 
rohkea, niin voimakas, eikä niin viisas-
kaan, niin ei sitä asiaa kannata kertoa 
tuolle ihanalle pienelle pojalle. Antaa 
pojan uskoa, että meidän iskä on vah-
vin ja viisain.

Eihän kerrota, tehdään yhdessä asiat 
niin hyvin, että kapteenin pienet vir-
heet eivät koskaan kantaudu pienen 
pojan korviin.

Toivon ensi vuodellekin mukavasti 
tuulta purjeisiin, ja olkoon myrskyt 
vain siinä krogilasissa.

49. vuoden kapteeninne, 
PRES 2008 Tuukka Nieminen
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Hallitus 2008

26.10.2007 Posekin tiloissa valittiin 
Porin Nuorkauppakamarille uusi hallitus vuodelle 2008. 

Tässä he ovat:

Vasemmalta: PRES Tuukka Nieminen ja puolisonsa Ulriikka. DP Juha Mäkinen ja puo-
lisonsa Marja. VP1 Markus Mäkinen, VP2 Hante Nordberg ja VP3 Petri Korhonen.

Vasemmalla LIO Turo Vihermaa, SECY Heidi Puputti, TREAS Ella Äijälä ja IPRO Eerik 
Heijari. Oikealla IPP Marjo Kuisma.

 PRES, puheenjohtaja  Tuukka Nieminen
 IPP, edellinen puheenjohtaja  Marjo Kuisma
 DP, valmistautuva puheenjohtaja  Juha Mäkinen
 VP1 / COM, varapj. / yhteiskunnallinen lohko  Markus Mäkinen
 VP2 / LOM, yhdistyslohko  Hante Nordberg
 VP3 / IND, yksilölohko  Petri Korhonen
 TREAS, rahastonhoitaja  Ella Äijälä
 LIO, tiedottaja  Turo Vihermaa
 SECY, sihteeri  Heidi Puputti
 IPRO, kansainväliset asiat  Eerik Heijari
 PR-päällikkö kutsuttu hallitustyöskentelyyn  Kari Nummi

Kiitos Tuukalle samaisen päivän hauskasta PRESsan saunaillasta!!

ALUE 9:n 
TIIMI 2008

Aluejohtaja VP9
Kari Nummi

Porin Nuorkauppakamari ry

Aluekoordinaattori RC 9
Anu Räikkälä

Kankaanpään NKK ry

Aluesihteeri RS 9
Antti Gahmberg
Rauman NKK ry

Aluetiedottaja RIO 9
Joonas Mäki

Kankaanpään NKK ry

Projektipäälliköt:

Pääteema
Nina Toivola
Porin NKK ry

TOYP
Janne Lehtimäki

Teljän NKK ry

Sari Rahkola
Kankaanpään NKK ry

TOYF
Jenni  Rajahalme

Kankaanpään NKK ry

Tuottava Idea
Marjo Kuisma
Porin NKK ry

Palkinnot
Sari Rahkola

Kankaanpään NKK ry

Alue RMC
Ilkka Alppi 

Kankaanpään NKK ry

Jäsenhankinta / Markkinointi
Juha Mäkinen 
Porin NKK ry

Vaalitoimikunta
Timo Roiha

Rauman NKK ry

Vaalitoimikunta
Mikko Okkonen

Rauman NKK ry

Tietohallinto
Hante Nordberg 

Porin NKK ry
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Ensikertalaisena maailmankokouksessa

Maailman Kokous (WC) vie-
tettiin tänä vuonna Turkissa 
Antalyassa 5.-10.11.2007. 

Ensikertalaisena en oikein tiennyt mi-
tä olisin odottanut tältä matkalta. Olin 
kuullut edellisistä maailmankokouk-
sista paljon tarinoita. Nyt minulla on 
etuoikeus kertoa teille uusia tarinoita 
– kenties ensi vuonna myös sinä olet 
osa Suomen delegaatiota, eli ”Team 
Finlandia”?

Ennen matkaa tutustuin tarkasti kou-
lutustarjontaan Antalyassa, ja valitsin 
muutaman mielenkiintoisen koulutuk-
sen. En kuitenkaan ajatellut tappaa it-
seäni koulutuksella vaan tarkoitus oli 
myös viettää aikaa lomaillen.

Suomesta matkaan lähti noin 150 
JC -taustaista henkilöä. Suomalais-
ten teema tänä vuonna oli Turus-
sa järjestettävä Eurooppa-kokous, 
Sparkling Experience, jota pyrittiin 
markkinoimaan tapahtumassa nä-

Porilaiset valmiina Galaan

Porvoon mieswoimailijat viihdyttivät Pool 
Parteissa.

kymällä ja kuulumalla. Suomi kuului 
jälleen osallistujamäärällään kokouk-
sen top5:een, vain Saksa ja muuta-
ma muu maa oli Suomea paremmin 
edustettuna.

First timer competition
Kansainvälisissä kokouksissa järjes-
tetään ensikertalaisille kilpailu, johon 
minäkin osallistuin. Kilpailussa on 
tarkoituksena oppia tuntemaan nuor-
kauppakamarin historiaa ja tutustua 
kuluvan vuoden maailmanhallituksen 
jäseniin. Historiatehtävien ratkaisut 
löytyivät kätevästi netistä, ja aulabaa-
rikeskusteluistakin oli hyötyä. Hanka-
lin tehtävä oli nimikirjoitusten kerää-
minen. Pieni raita housuissa astelin 
maailmanpresidentin eteen ja esitte-
lin itseni. Pelkoni osoittautui turhaksi. 
Scott Greenlee, tämän vuoden maail-
manpresidentti, kysyi ensimmäiseksi 
mistä tulin. Tokaisin, että ”Suomen 
Porista”. Scott oli vieraillut vaaliko-
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kouksessamme lokakuun lopussa ja 
kertoi että olimme järjestäneet hyvän 
kokouksen, kiitteli ja poistui takava-
semmalle. Jotenkin tunsin ylpeyttä 
olla porilainen. Kaikki nimikirjoitukset 
kerättyäni ja esseevastaukset täytet-
tyinä palautin lomakkeeni. Voittoa ei 
tällä kertaa tullut, mutta ensi vuonna 
sinulla on mahdollisuus tulla maail-
man parhaaksi ensikertalaiseksi!

Verkottumista yli rajojen
Maailmankokouksessa on helppo tu-
tustua ihmisiin. Iltaisin tutustuminen 
tapahtui maailloissa. Mieleeni jäi eri-
tyisesti Kanada -ilta, jossa livebändi 
soitti kasareita ja joimme Budwei-
seria. Suomalaisten järjestämä Pool 
Party sai myös runsaan vastaanoton. 
Salmiakkikossu ja humppa vetosivat 
ihmisten herkkään puoleen. NP Pee-
tu innostui uimaan vaatteet päällä, ja 
sitä mitä NP edeltä, sitä muut peräs-
sä.

Sain paljon kontakteja ja uusia ystäviä. 
Osan heistä tulen toivottavasti näke-

Topkapi hotelli

Minä Japani illassa valmiina taistoon

mään ensi vuonna Intiassa järjestet-
tävässä maailmankokouksessa. Ja jo 
ennen sitä toivottavasti tapaan myös 

sinut ja paljon muita JC:eitä Euroop-
pa-kokouksessa Turussa.

Teksti ja kuvat: Turo Vihermaa



11JAYCERI 4 • 2007

Pikkujoulut 2007

Pikkujoulut olivat vanhassa tu-
tussa paikassa eli Porin VPK:
n talolla. Juhlien järjestämistä 

vastasi IPP Kari, joka olikin hoitanut 
järjestelyt erittäin mallikkaasti. Väki-
määrä oli runsas ja paikka tuntui ko-
toisalta. Uusien koejäsenien määrä 
oli kiitettävä, siihen nähden, että heil-
le oli valinnasta ilmoitettu vain joitakin 
päiviä aiemmin.

Pikkujoulujen ohjelmaan kuului alku-
malja, vuoden parhaiden palkitsemi-
nen PRES Marjon johdolla sekä hyvää 
tunnelmaa. Illan aikana saimme kuulla 
koejäsenten sekä tuoreiden jäsenten 
esittämän hupaisan laulelman (eivät 
suostuneet antamaan sanoja tähän 
liitteeksi Ü). Uupuva kukko Rami Vai-
nionpää esitti erittäin 
hienon spektaakkelin ja 
PRES 2008 Tuukka Nie-
minen selvisi Viikinki-tes-
tistä liiankin hyvin! 

Herkullisista tarjoiluista 
vastasi Ahlaisten kievarin 
vetäjä senaattori Janne 
Heilimä. Osasta illan musii-
kista vastasi Mikko Vuorso-
la huikealla discoshow`lla ja 
menoa riitti aamuun saak-
ka. Huhujen mukaan juhlien 
loppuvaiheessa ikkunat mei-
nasivat irrota paikoiltaan, kun 
meno yltyi oikein kunnolla.

Kiitokset vielä Karille!
Teksti: Ilkka Manninen
Kuvat: Hante Nordberg

Joulujuhlassa jäsenistöä palkittiin perinteisesti ja 
vuodelta 2007 palkittiin:

 AKTIIVIISIN KAMARILAINEN  Ella Äijälä
 AKTIIVISIN KOEJÄSEN  Mika Jakovaara
 AKTIIVISIN SEURALAINEN  Ulrika Nieminen
 PARAS YHTEISKUNNALLINEN PROJEKTI  Joulupuuprojekti ja Anna 
  Lapselle Joulu -paneeli / 
  Teija Harju ja Jani Raukko
 VUODEN KAMARITYÖ  PNKK Pori Champions 
  Vaalikokous
 VUODEN KUMMI  Juha Mäkinen 
 VUODEN VALOPILKKU  Turo Vihermaa
 HIRVEE UMPI - JC  Kari Nummi
 KAMARIN HENKI  Markus Mäkinen 
 PUHEENJOHTAJAN LUOTTOHENKILÖ  Hante Nordberg
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Vuosi nuoruudestani (Girl, Interrupted)

Syksyllä 2006 kävelin rauhalli-
sesti koulun käytävällä, kun mi-
nut äkkiä kutsuttiin erääseen 

pöytään koulumme kahvilaan, Ago-
raan. Opettajani Tero Tuomi esitteli 
minut Partiokaupan Mäkisen Markuk-
selle jolla oli tarjolla opinnäytetyöaihe. 
Työ koskisi Suomen Nuorkauppaka-
marin kansallisen vaalikokouksen jär-
jestämistä Porissa 2007. Siinä sitten 
suostuin hommiin ja 21.10.2007 oli-
kin sitten homma pulkassa ja kaikki 
tyytyväisiä. Juhlat olivat ohi. End of 
Story…
Vai meniköhän se sittenkään ihan 
niin…
Kolme päivää ennen Tampereen 
Huippukokousta, 17.10.2006, mu-
kaan Pori Champions 2007 Kansalli-
nen Vaalikokous projektiin rekrytoitiin 
Satakunnan Ammattikorkeakoulun 
opiskelija Maija Nuotio. Siis minut. 
Työtehtävänäni oli toimia kokouksen 
koordinaattorina. Voin tunnustaa, et-
tei minulla ollut juuri mitään tietoa mi-
tä kamaritoimintaan kuului tai edes 
mitä Nuorkauppakamari tarkoitti. En-
sikosketukseni kamaritoimintaan oli-
kin Tampereen Huippukokous johon 
lähdin mukaan vakoilijaksi.

Te jotka olette olleet kokouksissa en-
nenkin, tiedätte miltä paikalla näyttää, 
kun sinne saapuu lauantaiaamulla 
kun juhlat ovat alkaneet perjantaina. 
No, minähän en tätä tiennyt. Ensi 
näkemältä paikka vaikutti isoilta kar-
nevaaleilta tärkeän vaalikokouksen 
sijaan. Ohitseni hiihti sisätiloissa kaksi 
ihmistä suksilla jotka olivat tarkoitet-
tu ”parihiihtoon” toisten makaillessa 
lasten puhallettavassa uima-altaas-

sa keltaisten kumiankkojen keskellä. 
Nauravia ihmisiä drinkkilasit käsis-
sään oli joka paikassa. Ja kellohan oli 
siis n.10.00 aamupäivällä. Lopuksi 
löysin itseni porukasta jotka olivat pu-
keutuneet valkosinisiin pelipaitoihin. 
Taisivat kaikki siinä esitellä itsensä 
ja kätellä minua, mutta hetken häm-
mennyksen takia en juuri muista kei-
tä kaikkia siinä oli.

Arki alkoi tammikuussa. Välillä sai oi-
kein töitäkin tehdä. Lähetellä posteja 
ja kirjeitä ja jutella puhelimessa. Jäi 
kyllä mieleen, kun Reijo Mäki soitti ja 
jutteli mukavia. Heh, taisin siitä aika 
monelle mainitakin. Välillä sitä joutui 
siivoojaksi, kun tiedä millä safarilla 
olivat eräät olleet viikonloppuna. Noin 
niin kuin ”toimistoni” kunnosta pää-
tellen ajatellen vaan. Huhtikuussa 
koordinaattorille selvisi kumiankkojen 
tarkoitus, kun Porin porukka matkasi 
markkinoimaan Ankkalinnaan omia 
juhliaan. Aika ankkanahan minä sieltä 
Turusta kotiin palasin.

Kesää ennen alkoivat isot kuviot jo 
seljetä. Palavereja pidettiin ja palave-
reja palavereista mitä pitäisi pitää. Ja 
sitten taas palaveri oliko palaveroitu 
hyvin. Kesäksi lähdin huilaamaan Kir-
jurinluotoon kesätöihin.

3.9.2007 yhteistyö SAMK:n kanssa 
käynnistyi palaverilla Satakunnan Am-
mattikorkeakoulun tiloissa. Paikalla oli 
25 innokasta projektityöntekijää. Mi-
nä pääsin pätemään ja olemaan pääl-
lepäsmärinä. Siis tekemään juuri sitä 
miksi opettajani oli minua tehtävään 
suositellutkin. Kaksi viikkoa ennen 
kokousta työtahti kiihtyi ja palavereja 
pidettiin päivittäin. Illat kuluivat talkoit-
ten parissa. Töistä talkoisiin, talkoista 
nukkumaan ja nukkumasta töihin.

Kaikkihan tietävät, että vaalikokous 
alkoi 19.10.2007. Useimmilla meis-
tä koitos oli kyllä alkanut jo aikaisem-
min. Jos alkaisin tässä kokouksesta 

tarinoida, ei lehdessä muuta asiaa 
sitten mahtuisi olemaankaan. Lauan-
taina vielä tehtiin paniikissa koululla 
plaseerauksia (jotka sitten menivät-
kin…hmm…). Iltajuhlassa tuli hymyiltyä 
niin, että naamaa särki, mutta onnelli-
nen oli olo kuitenkin. Tarvitaan kuiten-
kin vielä parit nollaukset, että pystyn 
ymmärtämään sitä työn määrää jota 
teimme viikonlopun aikana. Mitä siitä 
sitten sen enempää. Tässä aika tiivis-
tetysti yksi kokonainen vuosi muuten.

Uuvuttaman vuoden jälkeen on kyl-
lä tyhjä olo. Tässä se sitten oikeasti 
oli.369 päivää nuoruudestani. Mie-
lestäni Satakunnan Ammattikorkea-
koulun opiskelijat suorittivat tehtä-
vänsä upeasti ja uhrasivat viikonlop-
pua varten paljon omaa aikaansa. 
Myös Porin kamarilaiset olivat muka-
na suurella sydämellä ja useat heistä 
tekivät töitä lähes nukkumatta koko 
viikonlopun. Koordinaattorille tehtävä 
oli uskomattoman opettava työ, mut-
ta olo viikonlopun jälkeen olikin kyllä 
voittoisa. Kuulin myös kokouksessa, 
että ensivuoden vaalikokousta varten 
on koordinaattoreiksi rekrytoitu kaksi 
opiskelijaa. Heh. Kukaan meistä pro-
jektissa olleista ei ollut ammattilainen 
kokouksen järjestämisessä. mutta vii-
konlopun jälkeen olimme kaikki Mes-
tareita.

Oma kirjoittamistyöni on vasta aluil-
laan ja materiaalipinot mulkoilevat 
minua pöydiltäni ja hyllyiltäni tälläkin 
hetkellä. Vuodesta jäi kuitenkin niin 
paljon hyviä muistoja, että mulkoil-
koot vaan. Kyllä minä vielä tämän 
loppuun hoidan. Ja vaikka Markus 
joskus ehtikin miettiä olisiko lähtenyt 
hommaan mukaan, jos olisi jo alussa 
tiennyt mitä projekti toisi tullessaan, 
niin minä kyllä voin rehellisesti sanoa, 
että LÄHTISIN.

Kiitos!

T: Ex-kokouskoordinaattorinne Maija
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Hikeä ja kyyneleitä PresLiossa 2008

Hikeä
Kouluttautumiseni tulevaksi tiedot-
tajaksi sai alkunsa Jyväskylässä. Tu-
hansien Järvien nuorkauppakamari 
järjesti koulutustilaisuuden tulevan 
vuoden presidentille ja tiedottajalle. 
Porista paikalla olivat kansallinen 
presidenttimme Petri Lahtinen ja 
hänen upea First Ladynsä Marjo 
Kuisma. Ei toki pidä unohtaa alue ysin 
aluejohtajaa Kari Nummea ja pääk-
oulutettavia presidenttiämme Tuukka 
Niemistä ja minua.

Saavuttuamme Jyväskylään koulutus 
alkoi heti. Koulutuksen aloitti Porista 
kotoisin oleva Riitta Saarikangas, 
joka kertoi erilaisuuden voimasta. 
Viimeistään siellä huomasi uusia pi-
irteitä meidänkin kamarilaisistamme. 
Tulojuhlassa juhlimme supersanka-
reiden kera. Ja tulihan sieltä bon-
gattua porilainen koejäsenkin, Miss 
Piia Orava, joka kutsuttiin lavalle esit-
täytymään uusimpana nuorkauppa-
kamarin koejäsenenä. Hän sai tietää 
vasta tulojuhlassa tulleensa valituksi 
koejäseneksi.

Kyyneleitä
Lauantaipäivä oli työntäyteinen, paljon 
ei pidetty taukoja. Vasta Supergaalas-
sa ihmiset näyttivät rentoutuvan. Tiet-
tyä haikeutta oli ilmassa, kun gaalas-
sa kansallinen presidentti Peetu luo-

vutti käätynsä uudelle kansalliselle 
presidentille JJ Lihrille ja antoi First 
Lady Marjolle lahjan kiireisestä vuo-
desta. Eipä sovi unohtaa, että myös 
aluejohtajamme Kari sai pinssin edel-
täjältään Timo Roihalta.

Kun sunnuntain palauttava koulutus, 
Petri Niskasen johdolla, oli käyty läpi 
ja Keskusliitto 2008 oli esittäytynyt. 
Oli aika palata räntäiseen Poriin. 
 
Teksti ja kuvat: Turo Vihermaa
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Kamarin
vuosikokous

T a p a h t u m a k a l e n t e r i
tammikuu

helmikuu

Hallituksen matkakokous

Kuukausikokous

Hallituksen
kokous

Etelä-konferenssi Loimaalla
29.2. - 2.3.

    1     2      3       4  5   6

7    8     9     10      11  12   13

14   15       16          17      18  19   20

21   22        23     24      25       26   27   

28    29        30     31

             1  2   3

 4     5     6      7       8  9   10

11      12        13     14      15  16   17

18    19         20      21      22  23   24

25    26         27      28      29

Hyvää Uutta Vuotta 2008!
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Porilainen maineteko 2007

Vuoden 2007 Porilainen Mai-
neteko – palkinto myönnettiin 
11.12.2007 Raatihuoneella 

Nelostuote Oy:lle ja kunniamaininta 
keskustelutapahtuma SuomiAreenal-
le, ja sen kahdelle ydinhenkilölle Esa 
Niemiselle sekä Tapio Furuholmille.

Porilainen Maineteko on Porin Nuor-
kauppakamari ry:n vuosittain jakama 
palkinto, joka on tarkoitettu tunnus-
tukseksi poikkeuksellisen merkittä-
västä toiminnasta Porin kaupungin 
hyväksi. Maineteko palkitaan 32-kiloa 
painavalla, luonnollista kokoa olevalla 
Mustavaris-veistoksella ja siihen liit-
tyvällä kunniakirjalla. Mustavaris on 
kiertopalkinto, jonka on ideoinut Erkki 
Teikari ja toteuttanut Veikko Heino-
nen. 

Nelostuote Oy
Nelostuote on ollut ajanvietepelite-
ollisuudessa mukana jo 40 vuotta. 
Yritys omaa merkittävän historian 
ja on edelleenkin kasvava, kansain-
välinen sekä kannattava. Porilainen 
Nelostuote Oy perustettiin aikana, 
jolloin suomalainen lautapelikulttuuri 
oli vasta rakentumassa. Yritys aloitti 
toimintansa Kimble-pelin valmistuk-
sella. Suomalaisten suosikkipelinä 
tunnettua Kimbleä valmistetaan 
yhä kymmeniä tuhansia vuosit-
tain. Tactic-tuotemerkin alla mark-
kinoituja seurapelejä viedään tänä 
päivänä yli kolmeenkymmeneen 
maahan.

Vuoden 2007 
kunniamaininnan saaja 
on SuomiAreena – 
keskustelutapahtuma 

Kunniamaininta myönnet-
tiin SuomiAreena – keskus-
telutapahtumalle ja siellä 
kahdelle ydinhenkilölle Esa 
Niemiselle sekä Tapio Furu-

holmille. Areena on tehnyt Poria tun-
netuksi koko Suomelle. Tapahtuma 
on myös kasvanut koko ajan ja tekee 
niin jälleen ensi kesänä. Järjestäjien 
tämänhetkisten arvioiden mukaan 
SuomiAreenalla järjestetään runsaat 
60 tilaisuutta kesällä 2008.

Palkinnon saajan valitsi raati, johon 
kuuluu edustajia Porin yrityselämän 
eri alueilta.

Raati 2007
 Kari Hietala, toimitusjohtaja, Porin 

Seudunkehittämiskeskus Oy
 Jouko Jokinen, päätoimittaja, 

Satakunnan Kansa
 Jouko Viljamaa, puheenjohtaja, 

Porin Yrittäjät ry
 Matti Linnainmaa, kauppaneuvos, 

Satakunnan Kauppakamari
 Tuukka Nieminen, puheenjohtaja 

2008 Porin Nuorkauppakamari ry
 Juha Mäkinen, valmistautuva 

puheenjohtaja 2008, Porin NKK ry
 Marjo Kuisma, puheenjohtaja 

2007, Porin NKK ry
 Markus Mäkinen, COM, varapu-

heenjohtaja 2008, Porin NKK ry

Teksti: Tuukka Nieminen
Kuvat: Turo Vihermaa

Palkinnonsaajat Esa Nieminen, Tapio Furuholm, Jemina, Kati ja Juha Heljakka
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Porin Nuorkauppakamarin yhteistyökumppanit 2007
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Henkilö- ja yritysesittely: 

Heidi Valtonen ja Vida Design

Mikä on Vida Design ja mistä 
se on saanut alkunsa?
Vida Design syntyi vuonna 2006 mar-
raskuussa saatuani positiivisen start-
tirahapäätöksen. Kunnolla toiminta 
lähti pyörimään 2.1.2007. Vida De-
sign tarjoaa mainosalan palveluja eli 
graafista suunnittelua, kotisivuja ja 
valokuvauspalveluja.

Kuka on Heidi Valtonen?
Olen 26-vuotias kesäkuussa valmis-
tunut medianomi.

Mistä sinut ja yrityksesi 
löytää? Kenelle palvelut on 
tarkoitettu?
Minut tavoittaa parhaiten soitta-
malla (0442707990) 
tai lähettämällä sähkö-
postia (heidi.valtonen@
vidadesign.fi). Työsken-
telen kotoa käsin, joten 
varsinaista toimitilaa ei 
vielä löydy. Käytössäni on 
valokuvausstudio Porin kes-
kustassa, mutta siellä olen 
paikalla vain kuvausaikoina. 
Palveluni sopivat niin yksityi-
sille kuin yrityksille, sillä esim. 
valokuvauspuolelta löytyy pal-
veluja lapsi- ja hääkuvauksista 
mainoskuvauksiin.

Mistä saat inspiraatiosi 
palvelun tilaajan tuotteisiin ts. 
esim. miten osaat valita tai 
tehdä juuri sopivan näköiset 
kotisivut asiakkaallesi?
Ensin pitää osata selvittää asiakkaan 
toiveet ja myös se, mitä ei missään ni-
messä haluta. Isommilla yrityksillä voi 
olla jo valmiina graafinen ohjeistus, jo-
ta pitää noudattaa sivuilla, mutta pie-
nempien firmojen kanssa on vapaat 
kädet.

Mitä tulevaisuuden 
suunnitelmia sinulla on 
ja miten näet yrityksesi 
tulevaisuuden?
Tulevaisuudessa toivoisin pystyväni 
hankkimaan kunnon toimitilat ja mah-
dollisesti palkkaamaan myös apua. 
Alku on lähtenyt lupaavasti liikkeelle 
ja toivon, että töitä riittää jatkossakin 
yhtä hyvin - ellei enemmänkin ;)

Mihin itse tähtäät?
Alkuperäinen tavoitteeni oli hankkia 
oma elanto ammatinharjoittajana 
ja se on onnistunut, vaikken rikastu-
maan olekaan päässyt :) Haluaisin 
jatkossa kehittää ja laajentaa osaa-
mistani entisestään.

Mitkä ovat netistä löytyvät 
sivut mirigi.net?
Mirigi.net on ollut henkilökohtainen 
kotisivuni, jonne laitoin tietoa osaami-
sestani sekä näytteitä jo ennen Vida 
Designin syntyä. Mirigi.net sisältää 
valokuvia enemmänkin harrastuksen 

kuin työn kannalta.

Mirigi.net sivujen 
Photography osiosta 
löytyy ottamiasi aivan 
upeita kuvia. Mitä haet 
niillä, mikä on kuvalle 
kriteerinä, että laitat 
sen esille?
Työkeikoilla otan todella 
paljon kuvia, mutta julkai-
suvaiheessa olen aika 
kriittinen. Nyt kun katson 
sivuilla olevia kuvia muu-
taman vuoden takaa, 
niin en tiedä olisinko 

laittanut niitä tänä päivänä. Jotkut 
saattavat pitää niistä kuvista, joista 
minä en enää saa mitään ”irti” :)

Kerrotko kuvista hieman? 
Suuntaa, tyylivalintaa...
En osaa sanoa, onko kuvillani mitään 
suuntaa tai tyyliä. Lehtijuttuihin pitää 
ottaa kuvia ehkä konservatiivisem-
min, mutta yritän tuoda niihinkin jo-
tain erilaista. Erikoisia kuvakulmia,
syvyyttä, sommitteluja. Kuvaan sel-
laista, mikä mielestäni näyttää hyväl-
tä :)

Haastattelija: Hante Nordberg
Kuvaaja: Roosa Hatakka

www.vidad
esign.fi

Graafinen suunnittelu 

Valokuvaus

Kotisivut 

Heidi Valtonen   |  p. 044 270 7990   |   heidi.valtonen@vidadesign.fi




